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SCHRIFTELIJKE VRAAG P-1839/03
van Ilka Schröder (GUE/NGL)
aan de Commissie

Betreft: Betrekkingen van de EU met Syrië en associatieovereenkomst

Tegen de achtergrond van het feit dat de EU de belangrijkste handelspartner van Syrië is en de 
onderhandelingen van de EU met Syrië over de sluiting van een associatieovereenkomst (voor het 
laatst in maart gehouden) vorderen, stel ik de Commissie de volgende vragen: Hoe beoordeelt de 
Commissie de eventueel succesvolle sluiting van een dergelijke overeenkomst met het oog op de 
infrastructurele steun van Syrië aan de organisaties PFLP-GC, PFLP, Hamas en islamitische Jihad? 
Moet het beleid van de Commissie worden gezien als statement tegenover de door de Europese Raad 
vastgestelde lijst van terroristische organisaties, waarop de genoemde organisaties voorkomen? Kwam 
tijdens de onderhandelingen de steun van Syrië aan de bovengenoemde organisaties, alsmede aan de 
Hisbollah in Libanon, ter sprake? Tegen de achtergrond van de nog deze maand herhaalde 
aankondiging van de Syrische president, steun te blijven verlenen aan de Hisbollah: is voor de 
Commissie de verdere steun aan en bevordering van organisaties tot wier huidige politiek het 
vermoorden van Israëlische burgers behoort een reden die de sluiting van een associatieovereenkomst 
zou kunnen doorkruisen? Zijn er bij de Commissie plannen invloed op Syrië uit te oefenen om 
stopzetting van de steun van deze organisaties door Syrië te bereiken? Hoe beoordeelt de Commissie 
de handhaving van de stationering van Syrische troepen in Libanon en hun steun aan de Hisbollah, die 
aanvallen op Israël blijft uitvoeren, hoewel de UNO officieel heeft vastgesteld dat Israël met de 
terugtrekking van zijn troepen uit Zuid-Libanon in mei 2000 zijn deel ter voldoening aan VN-
Resolutie 425 heeft bijgedragen? Acht de Commissie het tegen de achtergrond van de internationale 
bemoeiingen voor een hervatting van de Syrisch-Israëlische vredesonderhandelingen nuttig als de 
Syrische president verkondigt (27.3.2003, Al Safir - Libanese krant) dat Israël nooit een erkende staat 
zal zijn en een bedreiging voor Syrië vormt zolang het bestaat, en (in mei 2001), dat de joden schuldig 
zijn aan de kruisiging van Jezus? Hoe beoordeelt de Commissie het feit dat nog steeds anti-semitische 
opruiende geschriften door leden van de Syrische regering worden verspreid, bijvoorbeeld door 
minister van Defensie gedurende vele jaren en plaatsvervangend premier Mustafa Tlass, wiens boek 
"De matse van Zion", waarin beweerd wordt dat de joden uit het bloed van christenen matses bakken, 
inmiddels in zijn achtste druk is verschenen? Vanzelfsprekend verwacht ik van de Commissie 
antwoorden op al deze door mij gestelde vragen.


